

接警近四万 六成是“忽悠”

莱山公安提醒,请节约大家的警力资源,给真正求助的市民留条“生命线”

□通讯员 徐伟鹏 陈艳丽 王明泉
□记者 孙淑玉 报道
qlwbssy@vip.163.com

本报1月8日讯 1月10日是全国110宣传日。记者获悉,去年莱山公安110共接警37802起,但超过六成是无效报警。

2012年10月22日下午2点,莱山分局110接到报警称银海路德阳食府6楼有人爬楼讨薪。接报后,附近巡逻的民警5分钟内赶到现场,发现一男子爬到德阳食

府6楼顶,手持汽油瓶、打火机,扬言不给薪水就要点燃汽油瓶跳楼。

110值班员根据情况指令消防中队携带安全气垫等赶赴现场救援。处置民警一面爬楼与该男子周旋,讲明道理稳定其情绪。另一面找到该男子所述的欠薪单位负责人一起帮助做工作。

为防止男子一时激动点燃汽油瓶跳楼,消防队员也做好了应急准备。2小时后,经各组人员不懈努力,孙某放弃了轻生念

头,被安全解救下来。“能帮上忙,多难我们都高兴,但也有时被忽悠。”民警无奈地说。

有难处打110无可厚非,可偏巧有人没难处也爱“找警察聊聊”,占用警用资源不说,还占用了其他市民的求助线。

记者了解到,去年莱山110共接报警电话37802个,平均每天要处理100余起报警求助、电话咨询以及骚扰电话,有效报警12873起,无效报警达66%,大大超过了有效接警量,严重影响了

110报警服务工作的正常开展。

民警提示,110报警服务台报警线路是有限的,不能同时接受过多报警电话。大量骚扰电话占用报警线路,导致真正需要求助的电话打不进来,延误警情的受理,同时消耗了有限的警力资源。

110是社会治安保障的生命线,是一种有限的社会公共资源,公安机关呼吁全社会都来关心爱护它,确保110线路畅通,把宝贵的资源留给真正需要帮助的人。

路口有了天眼 路过车全存档

2012年,莱山公安新建6处高清路口“天眼”,进入莱山大小道路的大小车辆全都逃不过卡口的“天眼”。

“逢车必拍,所有车辆的信息都存档了。”指挥大厅一位姓王的警官告诉记者,目前从车平、高新区等方向的车辆信息全都逃不过高清卡口的眼睛,莱山区12处高清路口随时“眨眼”,形成了外围包围圈,遇上犯罪分子绝不手软。

不仅如此,这套系统还引入无线图像传输技术,所有巡逻出警车上安装了无线图像传输系统,可以将现场情况同步传输到指挥中心,便于指挥中心实时、全面地掌握现场情况,真正实现了指战结合、远程调度。

在上述防控体系的作用下,去年莱山110共接报处置案件类警情6000余起,同比下降17%,纠纷类警情2000余起,救助类警情400余起,社会治安效果明显提高。

本报记者 孙淑玉



千万别犯事,这里看着你呢! 警方供图

屋里没人,警方也能接到报警

莱山公安推出联网高清监控,小贼频频现形

□通讯员 伟鹏 婷婷 毓伟 王英斌
□本报记者 孙淑玉 于涛

一根线连在市民家里,一根线接在莱山公安分局指挥大厅,只要装上联网报警服务器,即使有小贼趁虚入室也不用怕了,只要两三秒钟,民警就会接到报警。不仅如此,莱山公安先后投资2000万元,建成覆盖学校、医院、金融场所的200余处高清监控。

正为得手窃喜 民警站到眼前

莱阳的夏某本在莱山区一电子厂打工,后嫌加班太多辞职,突然没了生活来源。去年6月初,夏某为了“找点钱花”,打起了歪主意。

凭借着记忆,夏某躲开监控,钻进了厂子的仓库。

看着满屋子的焊锡,夏某乐开了花,赶紧将焊锡装进事先准备好的麻袋里。就在他心里窃喜时,仓库里安装的红外线110联网报警器早已发出了警报。盛泉派出所民警接指挥中心指令,迅速赶到将夏某抓获。

像夏某一样落在红外线报

警器手中的小贼并不在少数,市民只要提出申请,莱山公安分局的民警便会联系保安公司上门安装这套系统。一旦有小贼摸进门,即使主人不在家,民警也能收到报警。

除此之外,家中老人如因身体不适来不及打电话,只要按下按钮,指挥中心会立即派民警上门救助。

高清探头监控 扼住小偷贼手

走进莱山公安分局指挥大厅,6块DLP高清显示屏无缝拼接,重点区域的实时情况一览无余。在它两侧还安装着20块液晶显示器,整个电视墙采取弧形设

计,坐在大厅的任何席位工作人员都可看到主干道、小区的正在发生的情况。

日前,值班民警小王正紧盯显示屏查看情况,万光小区附近的探头显示,一个小伙在停车场来回溜达反复盯着车里的东西。眼见男子就要对着一辆车下手,小王赶紧联系附近的执勤民警前去查看。

察觉到气氛有点奇怪,监控中的年轻男子迟疑了好一会没敢动手,随后一溜烟逃走了。

记者获悉,莱山公安目前共投资2000万元,建成高清监控点200处,基本覆盖了辖区重点地区和主干道。

同时,高清监控点数量将以每年10%的速度递增。莱山公安

还引入社会监控资源500余处监控点,都已整合到指挥大厅的监控大屏幕中。

砸车偷盗80万 监控之下现形

2008年,辽宁的于某14岁就来到了烟台,他曾经因盗窃被抓到过,可是当时于某的年龄太小,得以免受处罚。

不知悔改的于某继续作案。作案手法很简单,一般选择中午四下无人时将车玻璃撬碎,然后盗取车内的物品。

2012年11月底,世纪华府有市民报案称车被砸了,车中价值20余万的一幅名人字画不翼而飞。通过调取监控,一名可疑男子清晰的样貌出现在佳世客停车场周围的多个探头下。

通过继续查找,民警发现了该男子的落脚点。蹲守十多天后,民警终于抓到了准备再次外出作案的男子于某。

经查,于某共作案200余起,涉案金额达80多万元。目前年满18周岁的于某已被刑拘。

现场遗留碎片 揪出逃逸司机

□通讯员 李大洋 杨福生
□记者 于飞 报道

本报1月8日讯 2012年12月31日晚,福山区交警大队接到报警,一辆面包车将行人撞伤致死后逃逸。

福山区交警大队事故中队值班民警迅速赶到现场,但只找到几块车辆碎片。

经请教汽修厂比对碎片,办案民警确肇事车辆为“五菱之光”老款车型。对监控筛选比对后,民警确定了肇事车辆。

1月6日上午,驾驶人李某迫于压力,来到福山区交警大队投案自首。

经审讯,交通肇事驾驶人李某完全承认了肇事逃逸的事实,现已被刑事拘留,目前此案正在审理中。

路滑惹祸



近来,港城降雪较多,虽然路面积雪清理及时,但是夜间往往容易结薄冰。6日晚8点多,一辆白色富康轿车行驶在魁玉路时,因为忽视了路面结了一层薄冰而导致车辆失控,冲向了道路对面,与另一辆轿车相撞,所幸两车都没有造成严重的损失。

□通讯员 王建
□本报记者 于飞 摄影报道

新年盛惠购机送千元黄金被!



“海尔氧至尊”是一款由海尔集团生产的高科技制氧机,在烟台1年来深受中老年人的喜爱。
方便:以空气为原料,无需化学添加剂,插电即出氧。

轻巧:体积小(36×24×27)cm,5公斤重量轻。
安全:纯物理制氧,无毒副作用,无需担心泄漏爆炸。
划算:一次性投资,功耗约110瓦,使用寿命20年。
科学:输出国际通行的标准氧,无需担心氧中毒。
适用人群:高血压、动脉硬化、冠心病、心梗、脑梗等心脑血管

管疾病人群;气管炎、肺炎、肺心病、慢阻肺、气胸、哮喘等呼吸系统疾病人群;糖尿病、孕妇、学生及亚健康人群等。
全程实施 海尔顶级售后服务体系
氧气不是用价格来体现的商品,是专业性很强的康复治疗手段。氧浓度是否长期保持平稳、易耗配件是否及时得到更

换、管理等问题都需要专业指导与服务。海尔坚持“真诚到永远”的管理服务理念,为您制定终身健康增值计划及完美售后服务。
新年盛惠:价格降低20%,购机送千元黄金被。
咨询热线:0535-2999067 0535-2999782
地址:芝罘区幸福中路060号 乐天国际829室(中医院南)